

## 我国已有世界遗产56项

世界自然遗产、自然与文化双遗产数量均居世界第一



新华社北京6月11日电(记者胡璐)今年6月11日是我国文化和自然遗产日。记者11日从国家林业和草原局了解到,截至目前,我国世界自然遗产数量达到14项,自然与文化双遗产4项,数量均居世界第一,总体保护状况良好。

据国家林草局有关负责人介绍,世界遗产包括世界自然遗产、世界自然与文化双遗产、世界文化遗产3类。我国已有世界遗产56项,其中,世界自然遗产、双遗产共18项,总面积达7.06万平方公里。

“这些遗产有效保护了中华大地上最具代表性的地质遗迹,最优美的山岳、森林、湖泊,最珍稀濒危的动植物物种。”这位负责人说,18项遗产地还保护了200多个文物保护单位、非

物质文化遗产、众多的历史文化名城名镇名村和传统村落,平均每年为当地带来超过140亿元的旅游收入。

他还说,今年是我国首批世界遗产列入《世界遗产名录》35周年。35年来,中国的世界遗产事业从无到有,从小到大,特别是党的十八大以来,我国加快构建以国家公园为主体的自然保护地体系,形成了依托自然保护地体系保护管理世界遗产的有效机制,有力推进了自然保护地与自然遗产协同保护。根据世界自然保护联盟(IUCN)《2020年世界遗产展望》评估报告显示:世界自然遗产和双遗产中,全球整体状况处于“好”和“较好”的比例为63%,中国比例为89%。18处世界自然遗产和双遗产总体保护状况良好,优于国际平均水平。

## 10年来推进8800多项考古发掘项目

新华社兰州6月11日电(记者何问)每年6月的第二个星期六为我国文化和自然遗产日。2022年文化和自然遗产日主场城市活动11日在甘肃省博物馆开幕,开幕式上国家文物局披露,我国十年共推进8800多项考古发掘项目。

今年文化和自然遗产日主题是“文物保护:时代共进 人民共享”。文化和旅游部副部长、国家文物局局长李群在开幕式致辞中表示,文物是不可再生、不可替代的中华优秀文明资源,是国家富强、民族振兴的精神之源。我们要继续深化中华文明探源工程,坚持保护第一,坚守人民立场,让文物和文化遗产真正活起来,向世界展现可信、可爱、可敬的中国形象。

党的十八大以来,我国文物工作取得重大成就。李群介绍,我国先后完成两次全国文物普查,实施了石窟寺、长城、大运河、丝绸之路等万余项重点文物保护工程,推进了8800多项考古发掘项目,每年举办3万余场陈列展

览,世界遗产总数达到56项。

开幕式上,国家文物局和甘肃省人民政府签订了共建敦煌研究院协议,公布了文物系统石窟寺专项调查先进单位和优秀个人名单、第四届“寻找最美文物安全守护人”推介名单,公布了2022年度中华文物全媒体传播精品(新媒体)推介项目和入围项目名单等。

文化和自然遗产日期间,“文物保护:时代共进 人民共享”主题论坛、第二届文物科技创新论坛、木本水源——黄河流域史前文明展、万象涵容——博物馆文化创意产品展、甘肃省博物馆扩建工程开工奠基仪式等系列活动相继举办。

据了解,除兰州主场城市系列活动外,在国家文物局倡导下,全国各地文物部门、文博单位将严格按照疫情防控要求,科学谋划,确保安全,组织开展6300余项文化和自然遗产日线上线下活动,展现文博行业特色,丰富群众文化生活。

## 公安部部署专项行动

### 打击整治枪爆违法犯罪

新华社北京6月11日电(记者熊丰)记者从公安部获悉,公安部日前部署深入开展打击整治枪爆违法犯罪专项行动,严管严控枪爆危险物品,严打严治枪爆违法犯罪,坚决消除影响安全稳定的枪爆隐患,坚决铲除枪爆违法犯罪的滋生土壤。

全国公安机关打击整治枪爆违法犯罪专项行动视频部署会议10日召开。公安部要求,要始终保持对枪爆违法犯罪的严打高压态势,既要铲除枪爆违法犯罪团伙,严惩涉案人员,又要查清贩卖网络、贩运渠道、来源流向,彻底捣毁制售窝点。要梳理挂牌一批重特大案件,组织开展多轮次全国集中打击收网行动,切实形成有力震慑。要加强对民爆物品、烟花爆竹和易制爆危险化学品



生产、运输、销售等全流程闭环式安全监管,加强隐患排查,严防发生安全事故。

公安部要求,要深化推进“净网”行动,坚决斩断网络制贩链条。要开展寄递物流行业排查整治,坚决摧毁非法枪爆物品购运流通渠道。要会同有关部门深入排查矛盾纠纷,严防发生个人极端暴力案件。要挂牌整治一批重点县市,压实属地责任,限期整改到位。要依托社会治安防控体系,及时发现查缴非法枪爆物品。要积极会同有关部门联合开展集中清查收缴行动,做到不遗不漏、不留死角。要深入开展法制宣传和教育活动,动员引导群众积极提供线索、主动上缴非法枪爆物品。要加强边境查缉,坚决将非法枪爆物品阻挡在国门之外。

## 两部门支持地方做好防汛抗旱救灾工作

### 紧急预拨3.6亿元救灾资金

新华社北京6月11日电 记者11日从应急管理部获悉,财政部、应急管理部10日紧急预拨3.6亿元中央自然灾害救灾资金,其中3.4亿元拨付湖南省、广西、贵州等南方12个省(区、市),支持地方开展防汛救灾,由地方统筹用于应急抢险和受灾群众救助,

# 多边主义面临的契机与挑战

—世贸组织第12届部长级会议前瞻

化,国际贸易活动遭受更多挑战。

其次,全球经济增长总体态势依然呈现发展中国家整体上升而发达国家相对下降的局面,贸易摩擦增多。

再次,在美欧民粹力量崛起背景下,全球化遭遇逆流,此前世贸组织多项多边谈判无法达成预期成果。

最后,世贸组织内部挑战重重,制约自身改革进程。一方面,各成员利益各异,在一些重大问题上达成一致存在阻力;另一方面,世贸组织争端解决机制仍面临系统性障碍,上诉机构依然无法正常运行。

目前来看,此次会议将重点讨论四大议题——疫情应对、渔业补贴、农业改革和世贸组织改革,力争在这些领域达

成多边协议。

在疫情应对方面,成员们强调国际贸易在抗击疫情中的积极作用,其中,世贸组织总干事伊维拉正大力推动新冠疫苗知识产权豁免谈判,希望以此使广大发展中国家增加新冠疫苗生产和促进公平分配,解决疫苗可及性和可负担性,推动全球免疫。

在渔业补贴方面,世贸组织成员近期也在积极磋商,争取达成一项多边协议,给这项已经持续了21年的谈判划上句号,为全球可持续发展作出贡献。

在农业改革方面,世贸组织正进一步推动削减各国农业补贴,但由于涉及农民生计,特别是在发展中国家小农户生产比较普遍的情况下,各国对此表态

都相当谨慎,此次会议能取得多大突破尚有待观察。

世贸组织自身改革也是此次会议的重要议题。目前,世贸组织三大主要职能——贸易规则谈判、争端解决和贸易政策审议都面临诸多挑战,改革势在必行。预计本届部长会争取就启动改革达成共识,目标是向下一届部长会提出建议。

此次会议是世贸组织在“关键节点”召开的重要会议。国际舆论普遍认为,会议可能将对今后国际贸易、全球经济治理和世贸组织本身的发展产生深远影响。

新华社记者 陈俊侠 陈斌杰  
新华社日内瓦6月11日电

## 中国连任联合国经社理事会成员

新华社联合国6月10日电(记者尚绪谦)第76届联合国大会10日改选经济及社会理事会(经社理事会)部分成员,中国成功连任。

经社理事会席位按地区分配。经联大不记名投票,亚太地区、非洲地区、拉丁美洲和加勒比地区、西欧及其他地区、东欧地区的17个国家当选,任期从2023年1月1日开始,为期3年。东欧地区有一席位空缺,将择日再选。

此外,根据西欧及其他地区内部轮流替换规则,联大通过不记名投票方式表决批准列支敦士登代替奥地利,任期从2023年1月1日开始,为期1年。

联合国经社理事会是联合国宪章机构之一,负责处理联合国经济、社会、发展、文化、教育等事务,共有54个成员,每年由联大改选其中的三分之一。

## 塞尔维亚总统拒绝制裁俄罗斯

新华社贝尔格莱德6月10日电(记者石中玉)塞尔维亚总统武契奇10日在首都贝尔格莱德与到访的德国总理朔尔茨会晤后表示,关于制裁俄罗斯,塞尔维亚与欧盟持不同立场。

武契奇在与朔尔茨共同举行的新闻发布会上说,德国总理以“明确、清晰、强硬的态度”要求塞尔维亚加入欧盟对俄制裁并表示将在能源领域对塞尔维亚提供帮助,但关于制裁俄罗斯,塞方有着不同立场。

武契奇说,数个世纪以来,塞尔维亚与俄罗斯之间的关系非比寻常,俄罗斯在联合国安理会支持塞尔维亚领土完整,而且两国在能源领域有合作。

朔尔茨表示,欧盟希望所有候选国都加入对俄制裁。他同时重申德国对塞尔维亚加入欧盟的支持。

本月3日,欧盟委员会公布第六轮对俄罗斯制裁措施,其中包括部分石油禁运,制裁俄罗斯油轮、银行和媒体等。武契奇此前多次表示塞尔维亚不会对俄罗斯实施制裁。

## 金正恩强调朝鲜要加强国防建设

新华社平壤6月11日电(记者江亚平)据朝中社11日报道,为期3天的朝鲜劳动党第八届中央委员会第五次全体会议10日在平壤闭幕,朝鲜劳动党总书记金正恩在闭幕会上强调要继续致力于加强国防力量的建设。

金正恩说,朝鲜当前的安全环境十分严峻,周边危险局势也日趋恶化,这样的局势要求朝鲜必须尽快实现巩固国防力量这一目标。

他重申,自卫权就是维护国家的主权,朝鲜劳动党为维护主权必须毫不退让地坚持“以强对强、正面突击的斗争原则”。

在谈到当前疫情防控工作时,金正恩指出了加快夯实国家保健基础和建设疫情防控能力的必要性和紧迫性,并要求进一步深入分析和总结各部门在最高级别紧急防疫体系中出现的弊端,更加科学地整顿和完善应对疫情危机的工作体系。

报道说,这次全会对朝鲜今年的党和国家主要政策执行情况进行了中期总结,提出了下半年的工作任务,并对党政军各部门进行了部分改组。全承国被任命为副总理,副外相崔善姬被任命为外务相。

## 全球累计新冠确诊病例达5.322亿例

新华社日内瓦6月10日电(记者刘曲)世界卫生组织10日公布的最新数据显示,截至欧洲中部时间10日18时09分(北京时间11日零时09分),全球确诊病例较前一日增加574365例,达到532201219例;死亡病例增加2160例,达到6305358例。



6月3日,在巴布亚新几内亚首都莫尔兹比港的布图卡学园,学生们展示纸质龙舟模型。



6月10日,美洲峰会在洛杉矶会议中心落幕。图为当日,民众在洛杉矶举行游行抗议美国的外交政策。



英国6月2日至5日举行阅兵式、教堂感恩仪式等一系列活动,庆祝女王伊丽莎白二世登基70周年。图为人们在伦敦观看花车游行。



6月5日,位于菲律宾索索贡省的布卢桑火山突然喷发。图为当日,索索贡省的一个城镇被火山灰覆盖。本栏图片均为新华社发

### 国际观察

## 美洲峰会黯然收场 美国霸权走向衰落

第九届美洲峰会10日在美国洛杉矶落下帷幕。美方不邀请古巴、尼加拉瓜和委内瑞拉领导人参会的做法遭到多个美洲国家领导人批评,多国抵制参会使此次会议成为美洲峰会创立以来参会领导人最少的一届。

分析人士指出,美国对拉美地区长期奉行的双标民主、粗暴干涉等霸道做法引发地区国家强烈不满,美国公信力和影响力日渐式微,美国霸权衰落已是不可逆趋势。

### 霸道办会惹众怒

峰会期间,美国承诺在经济贸易、粮食安全、公共卫生、气候变化和移民问题等方面加强与地区国家的合作。峰会最后一天,美国还大肆宣扬一系列移民计划,称这些计划将采取加强合作等方式,解决目前的拉美移民问题。但政策分析人士普遍对这些计划能否产生显著影响提出质疑。

事实上,此次峰会召开前,美国就因自己虚伪且霸道的举动遭遇办会尴尬。美方以所谓“民主问题”为由,拒绝邀请古巴、尼加拉瓜和委内瑞拉领导人出席峰会,拉美地区多国对此强烈

不满。

墨西哥总统洛佩斯宣布抵制,危地马拉、洪都拉斯和萨尔瓦多等国仅派低级别代表团参会。

阿根廷总统费尔南德斯再三表示,自己之所以选择参会,是为了“把古巴、尼加拉瓜和委内瑞拉的声音带到峰会上”。

### 双标民主难服众

就在峰会召开期间,被美方拒绝在此次美洲峰会大门之外的一些拉美国家领导人也对美国抱持“门罗主义”、玩弄双标民主、粗暴干涉并企图控制美洲国家的做法进行了抨击。

古巴国家主席迪亚斯-卡内尔表示,美国一直以“民主”和“人权卫士”自居,但对拉美地区人民亟须解决的问题并不关心。美国企图用美洲峰会作为控制美洲的工具并制造地区分裂,阻碍地区一体化进程,这是美继续抱持“门罗主义”干涉各国主权的意愿日益增强。

委内瑞拉国际关系专家斯奎拉说,此次峰会实质成果的缺失显示了美国在这一地区领导力和公信力的下降,美国长期以来忽视对拉美国家的关注和投资让美拉裂痕不断加深,美借美洲峰会操控拉美美美如愿。

新华社记者 徐烨 王瑛 邓仙来  
据新华社北京6月11日电